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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2024

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às 9h06min, em
reunião não presencial por videoconferência, utilizando-se o Google Meet , link de
acesso: https://meet.google.com/rtu-mise-hzo , reuniram-se os senhores membros da
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da Unifesp, sob a
presidência do Prof.  Dr.  Ítalo Braga de Castro.  Estiveram presentes os membros:
Adriana Barioni,  André  Luiz  Vizine  Pereira,  Caio  Fernando Fontana,  Camilo  Dias
Seabra  Pereira,  Cledson  Akio  Sakurai,  Eduardo  Dellosso  Penteado,  Elen  Aquino
Perpetuo, Fábio Cop Ferreira, Fábio Ruiz Simoes, Fernando Ramos Martins, Gustavo
Bueno  Gregoracci,  Juliana  Petermann  Moretti  Pelissari,  Leonardo  Querobim
Yokoyama,  Lúcio  Leonel  Barbosa,  Márcio  Yee,  Nancy  Ramacciotti  de  Oliveira
Monteiro, Rodrigo Brasil Choueri, Rodrigo Schveitzer, Ronaldo Adriano Christofoletti,
William Remo Pedroso Conti. Justificaram ausência: Andrezza Justino Gozzo Andreotti
que foi  substituída por Melissa Vivacqua Rodrigues, Fábio Ruiz Simões (professor
associado) que foi substituído por Eduardo Dellosso Penteado, Igor Dias Medeiros que
foi substituído por Italo Braga de Castro, Paula Christine Jimenez que foi substituída
por Fábio Ruiz Simoes (vice-coordenador)Sonia Hatsue Tatumi que foi substituída por
Juliana Petermann Moretti Pelissari. Justificou ausência e não foi substituído: Carlos
Eduardo  da  Silva  Fontoura.  Não  justificaram  ausência:  Liliane  Janikian  Paes  de
Almeida,  Melissa  Vivacqua  Rodrigues.  Participaram da  reunião  como convidados:
Augusto Cesar, Eduardo Javarotti Filho, Felipe Bertelli, Gustavo Fernandes Camargo
Fonseca, José Juan Barrera Alba, Odair Aguiar Júnior, Pilar Carolina Villar. Sendo
constatado quórum com 21 presentes, o Prof. Dr. Ítalo Braga de Castro iniciou a
reunião cumprimentando os presentes e esclarecendo a necessidade de fazermos 4
inclusões de pauta que,  se aprovadas,  serão inseridas no final  da Ordem do Dia
constante da convocação. São eles: 1. Indicar um representante para o CONDESB –
Conselho de Desenvolvimento Metropolitano da Baixada Santista, a pedido da Direção
do campus. 2. Homologar o nome do Coordenador e Vice-Coordenadora da Câmara de
Ensino de Graduação, conforme consta do Processo SEI 23089.007810/2024-45. 3.
Conhecer e aprovar a nova versão, atualizada, do Regimento Interno da CaEC-IMar,
elaborada com base nos apontamentos da ProEC, conforme consta do Processo SEI
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23089.113260/2019-35. 4. Conhecer e ratificar os nomes do Presidente e do Vice-
Presidente,  respectivamente,  da Comissão de Bancas (item 4 da Pauta):  Prof.  Dr.
Rodolfo Eduardo Scachetti e Prof. Dr. Fábio André Perosi. Colocadas em votação, por
contraste, foram aprovadas as inclusões. O Presidente esclareceu que o item constante
do EXPEDIENTE: solicitação de esclarecimentos sobre problemas de infraestrutura,
bem como soluções após abertura de chamados internos, formalizada pelo Prof. Fábio
Simões, por se tratar de assunto sob a responsabilidade do campus, será apresentado
pela Direção de campus, Prof. Odair, que estará na reunião às 10 horas. Até lá, vamos
dar  sequência  na  pauta  e  faremos a  interrupção,  quando necessário.  Passou aos
INFORMES. 1 - Da Direção: a proposta de loteamento da área da Unidade Maria
Máximo, programada para ser apresentada nesta data, precisou ser adiada para a
próxima reunião, em virtude da demora em obtermos as plantas para que os colegas
do  GT  pudessem trabalhar.  Noticiou  a  realização  do  Fórum sobre  Lixo  no  Mar,
realizado no dia 20 de março de 2024, no Iate Clube de Guarujá, com a participação de
autoridades: atual Secretário do Meio Ambiente do Guarujá, Ricardo Souza; do ex-
Secretário do Meio Ambiente do Guarujá, Sidnei Aranha, e atual Superintendente de
Meio Ambiente da Autoridade Portuária, dentre outros, além de docentes e técnicos do
nosso Instituto, a exemplo da Profa. Elen, Profs. Christofoletti e Ítalo que atuaram
como palestrantes, Marcelo Crispim, ocasião em que foram discutidas várias questões
relacionadas à problemática sobre o lixo no mar e mencionada a interlocução das
universidades locais  como parte da resolução dos problemas.  Registrou como um
momento  muito  importante  que  poderá  gerar  dividendos  positivos  para  o  nosso
Instituto.  Na  sequência,  informou  sobre  a  colação  de  grau  administrativo  dos
formandos do segundo semestre do IMar,  que ocorrerá dia 28 próximo. 2 - Das
Câmaras - CEG: Prof. Akio esclareceu que a colação de grau por processo online vem
sendo realizada desde a pandemia, com a participação do diretor, Segrad e o aluno,
não havendo ações da coordenação ou familiares. Trata-se de um rito administrativo.
CaEC: Prof.  Leonardo informou sobre a liberação dos resultados do Edital PIBEX
2024, já divulgados. Estão na fase de interposição de recursos. Relatou sobre o projeto
“Unifesp Mostra sua Arte” que, em 2023, por questões de orçamento, foi transferido
para março de 2024. Entretanto, até o momento não houve a liberação da verba e
vários campi estão colocando as atividades no Congresso Acadêmico. Em contato com
docentes  do  IMar  que estavam envolvidos  com a  UMA,  a  maioria  deles  preferiu
também colocar suas atividades durante o Congresso. CaPGPq: Prof. Fábio Simões
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informou ao colegiado que na reunião da ProPGPq nós fomos elogiados como Instituto,
assim  como  o  Instituto  de  Ciências  Ambientais,  Químicas  e  Farmacêuticas  de
Diadema, pelo fato de conseguirmos fazer 100% do recredenciamento dos alunos, sem
problemas. Comunicou que foram finalizados os trabalhos do GT que foi montado para
a proposta de criação de laboratórios multiusuários. Um estudo bem detalhado que
deverá ser apresentado em breve. Informou sobre a mudança na Coordenadoria de
Pesquisa da ProPGPq, com a saída do Prof. Elbert Macau, tendo assumido a Profa.
Kátia de Angelis. Prof. Elbert e a Profa. Renata Granito vão coordenar a AGITS, o que
é bastante interessante do ponto de vista das pessoas que trabalham com inovação,
com uma dinâmica um pouco diferente do que tem acontecido até agora. Prof. Ítalo
registrou a satisfação em saber que os alunos do campus maciçamente aderiram à
rematrícula, o que merece uma transmissão de congratulações aos nossos secretários -
Marcelo Crispim, Eduardo Rodrigues, que atuam diretamente nos nossos programas,
Milca e a toda a equipe, que agiram próximos aos alunos e obtiveram os melhores
resultados. 3 - Do Departamento - DCMar: com a palavra o Prof. Rodrigo Choueri,
fez o registro de agradecimentos referentes à visita do MEC/INEP, no início do mês,
para revalidação do reconhecimento do Curso de Engenharia de Petróleo, em especial
aos professores Fernando Martins e Francisco, aos servidores técnico-administrativos
que estiveram envolvidos, todos que levaram ao sucesso da visita. Ainda, em nome do
Departamento,  registrou  agradecimento  pelo  excelente  trabalho  de  recepção  aos
calouros do BICTMar, conduzido pela Profa. Andrezza, com grande participação dos
docentes em uma tarde agradável e alunos muito motivados. Esperamos conseguir
manter este engajamento, esse entusiasmo dos alunos ao longo do curso. O presidente
abriu a palavra aos demais conselheiros, manifestando-se o Prof. Eduardo Penteado,
que registrou o andamento dos preparativos para o Congresso Acadêmico, o qual está
coordenando. Lembrou que o prazo de submissão de trabalhos encerra no próximo dia
1º e reforçou a importância da participação do IMar. Prof. Ítalo ressaltou que já está
configurado que nós somos um grande centro produtor de conhecimento em Ciências
do Mar, nossos pesquisadores são muito atuantes em periódicos de altíssimo impacto,
mas  precisamos  nos  fazer  presentes  no  Congresso  Acadêmico.  Prof.  Márcio  Yee
noticiou sobre a CODERE. A coleta de resíduos no campus foi programada como ação
conjunta entre a CODERE, a Direção do campus e a DGA. Em 12 de março foi enviado
um e-mail pela Comunicação do campus solicitando as informações sobre os resíduos a
serem descartados. Maiores detalhes estão disponíveis no e-mail citado. Reforçou a
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importância do preenchimento das planilhas, rotulagem do material e manifestações
de todos os que estejam envolvidos. Não havendo mais informes, o Presidente passou à
ORDEM  DO  DIA:  1.  Apreciar  e  aprovar  a  Ata  da  Reunião  Ordinária  da
Congregação realizada em 15 de fevereiro de 2024. Colocada em votação, por
contraste, foi aprovada com o registro de três abstenções. 2. Conhecer e homologar
a renovação ad referendum da participação do IMar, sob a representação da
Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida,  no  Colégio  Estadual  de
Instituições de Ensino Superior (CIES-SP) - Processo SEI 23089.019904/2022-03.
Colocada em votação, por contraste, foi homologada por unanimidade. 3. Conhecer e
homologar  a  renovação ad referendum  da  Congregação do aditamento de
prazo e aporte financeiro ao Convênio tripartite para execução do Projeto Mar
de  Alcatrazes,  conforme  documentos  que  instruem  o  Processo  SEI
23089.102938/2019-54. Prof. Ítalo fez um breve esclarecimento sobre o projeto e a
decisão da diretoria de aprovar o aditamento ad referendum. Colocada em votação,
por contraste, foi aprovada por unanimidade. 4. Referendar a Portaria da Diretoria
do IMar nº 931/2024, que constituiu a Comissão de Bancas Examinadoras de
Concursos  Públicos  para  ingresso  na  carreira  docente,  conforme  demandado  no
Processo SEI 23089.024460/2021-39. Foram designados os professores: Cledson Akio
Sakurai,  Everson  Miguel  Bianco,  Fábio  André  Perosi,  Fernando  Ramos  Martins,
Francisco Júlio do Nascimento, Leandra Regina Gonçalves Torres, Rodolfo Eduardo
Scachetti, Rodrigo Brasil Choueri e Vinícius Ribau Mendes. Não havendo demanda por
esclarecimentos, a Portaria foi colocada em votação, por contraste, e referendada com
o registro de uma abstenção por conflito de interesse. 5. Referendar a Portaria da
Diretoria do IMar nº 779/2024, que define a composição e atribuições da Comissão
Organizadora Local  do Congresso Acadêmico 2024,  conforme demandado no
Processo  SEI  23089.002593/2024-05.  Foram  designados  os  professores:  Eduardo
Delosso Penteado (coordenador), Igor Dias Medeiros (vice-coordenador), membros da
Comissão Local: Cledson Akio Sakurai, Fábio Ruiz Simões, Fernando Ramos Martins,
José Juan Barrera Alba,  Leonardo Querobim Yokoyama e René Rojas  Rocca.  Não
havendo  demanda  por  esclarecimentos,  a  Portaria  foi  colocada  em  votação,  por
contraste, e referendada com o registro de duas abstenções por conflito de interesse.
6. Indicar dois representantes titulares e um suplente para representação do
IMar na Comissão Permanente de Pessoal Docente - CPPD, conforme Ofício 2
(2034510)  e  demais  documentos  constantes  do  Processo  SEI  101356/2020-94.  O
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presidente dos trabalhos esclareceu que foi feita uma consulta aos docentes sobre o
interesse em se candidatar ao preenchimento das vagas em questão. Recebemos a
manifestação  e  justificativas  de  quatro  interessados:  professores  Felipe  Bertelli,
Augusto César, Pilar Carolina Villar e Juliana Elaine Perobelli, cujos documentos foram
previamente  encaminhados  aos  membros  deste  colegiado.  Estando  presentes  os
interessados,  à exceção da professora Juliana,  o presidente abriu a palavra.  Prof.
Felipe relatou sua participação nas eleições gerais da Unifesp, quando teve uma boa
votação,  o  que o  deixou motivado a  se candidatar  neste momento.  Participou da
coordenação  de  TCCs,  atuou  como  representante  na  SRI,  GTs,  coordenador  de
Laboratórios no Eixo Marinho, suplente na CaPGPq e na Codere, responsável pela
validação dos diplomas internacionais no BICT. Prof. Augusto registrou ter-se colocado
à disposição porque considera fundamental a nossa representação junto à CPPD. Já
vem de dois mandatos na CAD e, há 13 anos na instituição, acredita que possa muito
contribuir. Já foi presidente de comissões processantes, já transitou bastante por esses
caminhos  que  são  importantes.  Profa.  Pilar  agradeceu  a  forma como está  sendo
conduzido este processo e fez um breve relato sobre sua experiência. Atualmente,
como membro  da  CPPD,  exerce  a  vice-presidência,  cargo  que  teve  um processo
eleitoral  nesta  escolha.  Já  tem grande  experiência,  conhecimento  dos  fluxos  que
passaram por grandes alterações ao longo do tempo. Considera ter uma bagagem que
lhe permite contribuir e dar orientações para os novos membros. Além disso, tem
formação jurídica o que entende ser muito necessário, e que tem ajudado na condução
de vários processos. Comentou que, se não for reconduzida, a CPPD precisará fazer
um novo processo eleitoral. Enfatizou que gostaria muito de poder continuar porque
acha que é a sua experiência mais relevante em gestão, no âmbito da universidade.
Não estando presente a Profa. Juliana, o presidente propôs uma forma de votação
aberta: os dois mais votados serão os titulares; o terceiro será o suplente e o quarto
será eliminado. Seguindo sugestão do Prof. Fábio Simões, acatada pelos demais, o
presidente  colocou  em  regime  de  votação  da  seguinte  forma:  cada  membro  da
Congregação vai  escolher dois nomes,  dentre os candidatos:  professores Augusto,
Felipe, Juliana e Pilar. Os votos foram registrados no chat e, ao final da votação, foram
contabilizados e conferidos por todos os presentes. William R. P. Conti: - Pilar, pela
experiência  -  Felipe,  pela  recorrente  manifestação  de  interesse.  Caio  Fernando
Fontana: Augusto e Pilar. André Luiz Vizine Pereira: Felipe e Pilar. Camilo Seabra:
Pilar e Augusto. Rodrigo Brasil Choueri: Felipe Bertelli e Augusto César. Fernando
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Ramos Martins: Pilar e Felipe. Juliana Moretti: Pilar e Felipe. Ronaldo Christofoletti:
Pilar (pela recondução e atual presidência) e Felipe (que esteve como candidato na
eleição por categorias). Leonardo Yokoyama: Pilar e Felipe. Lucio Leonel Barbosa:
Felipe e Pilar.  Adriana Barioni:  Pilar e Felipe.  Gustavo Bueno Gregoracci:  Pilar e
Felipe. Cledson Akio Sakurai: Pilar e Augusto. Eduardo Dellosso Penteado: Augusto e
Pilar. Elen Aquino: Pilar e Felipe. Rodrigo Schveitzer: Pilar e Augusto. Fábio Ruiz
Simões: Pilar e Felipe. Márcio Yee: Pilar e Augusto. Decorridos 49’41” do início da
reunião, o presidente interrompeu o cumprimento da Ordem do Dia para passar a
palavra  ao Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Júnior,  Diretor  Acadêmico do Campus  Baixada
Santista, conforme inicialmente informado. Registrou as boas vindas e esclareceu que
o assunto, por pertinente ao campus,  foi endereçado pelo Prof. Fábio Simões mas
retrata o interesse de muitos, considerando tratar-se do tema infraestrutura da nossa
unidade. Prof. Odair cumprimentou os presentes e iniciou sua fala fazendo uma uma
apresentação visual do cenário que vem sendo vivenciado por ele e pelo Prof. Gustavo
Fonseca, desde o primeiro mandato, e anteriormente, de 2015 a 2019, com a Profa.
Sylvia Batista. Referiu que são condicionantes históricas que nos fizeram chegar em
2024 da  maneira  que  hoje  estamos,  com avanços  e  desafios.  Destacou um dado
importante que chama a atenção, referente aos gastos com os principais contratos,
que eram da ordem de nove milhões em 2015 e hoje, decorridos mais de oito anos, não
dispomos desse valor no orçamento. Entre 2015 e 2019, contratos foram revistos e
sujeitos a uma redução acentuada, além de atividades que foram encerradas. Vivemos
um período de gerenciamento de déficits e ajuste das contas para podermos caber
dentro da realidade orçamentária. Com a chegada da pandemia, de 2019 a 2023,
tivemos um baixíssimo potencial de manutenção. Com a troca de governo em 2023,
tivemos um retorno da verba de capital e uma complementação de verba de custeio.
Chegamos em 2024 ainda com custeio insuficiente, com uma verba de capital a ser
gasta nas reformas emergenciais, mas com grande baixa nas equipes de terceirizados
e também de servidores. Discorreu sobre os problemas que têm sido enfrentados nas
unidades  do  IMar  e  que  nos  dizem  respeito  diretamente,  tendo  esclarecido  as
dificuldades de contratações emergenciais, por exemplo, para reforma do telhado da
Carvalho de Mendonça - laboratórios do 5º andar, pois, como não temos engenheiro
em nosso quadro,  o assunto teve que ser submetido à ProPlan, que identificou a
vigência  de  um  contrato  que  deveria  ser  utilizado,  impedindo  uma  contratação
emergencial. Como a empresa contratada estava com atividades em andamento em
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outras unidades da Universidade, os serviços demoraram a iniciar em nosso campus.
Nesta semana em curso, iniciaram os serviços no telhado e laboratórios da Carvalho
de Mendonça, o quê vem sendo acompanhado pelo Prof. Gustavo Fonseca. Relatou,
ainda, sobre o Termo de Referência, cuja confecção foi acompanhada também pelo
Prof. Gustavo, que resultou no empenho de 722 mil reais para obras emergenciais, à
exceção do telhado e laboratórios. Com a reforma do telhado, é bem possível que
consigamos afastar os pombos de nossas instalações. Informou, ainda, o conhecimento
sobre os problemas apresentados na Unidade Maria Máximo, bem como em todas as
demais unidades do campus. Encerrada a apresentação dos dados do período referido,
enfatizou  a  grande  falta  de  recursos  e  também  de  pessoal  para  atendimentos
emergenciais e preventivos. Um cenário de grande agudização. Ressaltou que quando
se fala de ordem de serviço atrasada e questões que não puderam ser resolvidas no
tempo adequado, estamos falando de uma equipe mínima que cuida de prevenção e
emergências. Na sequência, o Prof. Gustavo Fonseca complementou as informações
esclarecendo que as demandas e o orçamento necessários para adequar a Carvalho de
Mendonça, Silva Jardim e Maria Máximo vêm sendo apontadas anualmente para a
Reitoria e para o MEC, com objetivo de mostrar que os orçamentos de custeio e capital
não  estão  nos  atendendo.  Outra  coisa,  é  a  nossa  capacidade  de  execução
orçamentária, isto é, fazermos a compra de um elevador ou de uma caneta é o mesmo
problema administrativo, com uma série de documentos a serem apresentados. Isto se
repete na instituição como um todo. Reforçou as nossas dificuldades com a empresa
JD, de Guarulhos, que hoje está fazendo as reformas da Carvalho. Eles têm uma equipe
executora pequena e estavam atuando em obras nas unidades de São Paulo. Por isso, a
demora em nos atender. Por fim, prestou esclarecimentos com relação ao contrato dos
ares condicionados, também uma reclamação recorrente dos servidores do IMar. Prof.
Odair atualizou os conselheiros com informações da STI acerca das questões de rede.
Estamos com um projeto que já vai ter andamento nas próximas semanas, que é a
troca das antenas wi-fi e ampliação das antenas de wi-fi em todas as unidades dos
campi, visando mais velocidade e maior abrangência da rede. Deveremos dobrar a
nossa capacidade atual de potência da rede. Porém, é necessário que tenhamos a
Infraestrutura trabalhando na desinstalação das antenas anteriores e instalação do
novo modelo. Ressaltou que já nos preocupa qual serviço terá que ser deixado de lado
para que esta modernização da conectividade possa ser realizada. Com a palavra o
diretor administrativo, Eduardo Javarotti, este reafirmou a importância da memória
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trazida pelos Profs. Odair e Gustavo, e as tentativas de solucionarmos os problemas,
em especial da Carvalho de Mendonça, que não param. Relatou que estava, naquele
momento, conversando com um fiscal da Prefeitura. Fomos objeto de denúncia por
conta dos pombos, bem como da parte elétrica do edifício. Os serviços de recuperação
das telas já estão programados, mas temos aqui um trabalho constante que resulta da
arquitetura do prédio. Explicou as implicações legais que nos obrigam a ter um fiscal
para o contrato, que foi firmado com o uso de mão de obra exclusiva, onde temos uma
responsabilização maior inclusive quanto aos direitos trabalhistas dos funcionários.
Assim sendo, somente o fiscal pode distribuir as tarefas, estabelecendo um grau de
hierarquia  bem  definido.  Hoje  temos  um  servidor  na  parte  operacional  da
Infraestrutura  e  uma  funcionária  que  está  administrando  os  chamados,  que  já
ultrapassam  400.  Javarotti  informou  que,  recentemente  assumiu  a  chefia  da
Infraestrutura,  acumulando-a  com  a  Diretoria  Administrativa,  numa  tentativa  de
organizar os pedidos para que o IMar não tenha prejuízos nas tarefas de manutenção
básica do prédio, para que as aulas possam seguir de maneira normal. Retomando a
palavra, o Prof. Ítalo perguntou sobre a manutenção das áreas internas que foram
duramente impactadas pelas fortes chuvas, causando destruição de gesso, danos na
rede elétrica, entre outros. Esclarecido pelo Prof. Gustavo que o gesso do 5º andar da
Carvalho de Mendonça será trocado; a parte elétrica estava dando problemas porque
molhava o quadro do andar. Ainda não se sabe se teve danos. Na Unidade Maria
Máximo, para contratarmos a empresa que venceu a licitação para os 700 mil em
serviços, parte disso para atender a troca do telhado da MM, vamos precisar abrir
uma ordem de serviço detalhada, que consulta os valores já precificados, e pactuar
com a empresa, havendo a possibilidade de incluir danos internos, a depender dos
casos. Danos em mobiliário não estão incluídos. Aberta a palavra aos membros do
colegiado, foram registradas diversas questões, sendo que as explicações prévias já
tinham elucidado vários pontos. Prof. Fábio Simões fez agradecimentos por todas as
informações que foram transmitidas. Registrou as inseguranças que são causadas por
falta de esclarecimentos, desconhecimento sobre os fluxos dos processos, falta de
respostas  dos  tickets  de  pedidos  pelo  sistema  SUA  Unifesp  (que  desaparecem),
problemas  de  sinal  de  internet  que  poderiam  ser  atendidos  prontamente  mas
dependem de abertura de chamados, além de que se deparou com o corredor do 5º
andar alagado pelas chuvas há cerca de cinco ou seis dias, com depósito de fezes de
pombos, o que também foi constatado pelo Prof. Lúcio. Sugeriu que seja estabelecido o
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que são reparos,  o  que é  urgente,  o  que é  de curto,  médio  e  longo prazo para
organizar  os  serviços;  que  alguns  processos  sejam  simplificados.  Reconheceu,
prontamente,  as  dificuldades  da  Infraestrutura  que  só  conta  com os  serviços  do
servidor Danilo Manhani, considerando ser este o gargalo de nossos problemas. O
diretor Eduardo Javarotti confirmou a importância do estabelecimento de graus de
prioridade, considerando que há casos que não podem depender da abertura de um
chamado. Quanto ao tema internet, informou ser um procedimento determinado pela
STI. Prontificou-se a verificar o motivo que levou a ficar alagado o corredor por tanto
tempo. Trata-se de um contrato que flui normalmente e não deveria ter causado esse
transtorno.  Quanto  aos  chamados,  solicitou que quem estiver  com dificuldade de
localizá-los, que informe a Diretoria Administrativa. Em seguimento, o Prof.  Odair
manifestou  sua  concordância  com  as  colocações  do  Prof.  Fábio,  afirmando  que
precisamos melhorar os fluxos de comunicação e execução. Com visão de curto e
médio prazos, informou sobre as vagas dos dois engenheiros que perdemos ao longo
do tempo, salientando, porém, que temos uma esperança de preenchê-las, visto que o
nosso  salário  para  engenheiro  não  é  atrativo.  Mencionou uma troca  de  vaga  de
Administrador da Pós-Graduação que foi transformada em duas vagas de Assistente,
uma  para  a  Pós  e  outra  destinada  à  Administração.  As  vagas  dos  ex-servidores
Baccarat e da intérprete de Libras, que foram extintas, foram transformadas em vagas
de Técnicos em Contabilidade, que poderão ser negociadas para trazermos Assistentes
em Administração. Em oportunidade de reunião com a Reitora, solicitou a reposição da
vaga da nossa querida colega Rosane Tamada, enquanto ela está em atividade na
Reitoria,  para  compor  nossa  equipe,  sendo  pelo  menos  um  Assistente  em
Administração. A servidora Sueli  informou aos conselheiros que os chamados que
sumiram  podem  ser  encontrados  no  link  https://legado-atendimento.unifesp.br  .
Reforçou as colocações do Prof. Fábio no sentido de aberturas de chamados da DTI,
que muitas vezes são incompatíveis com as reclamações: estando sem internet ou com
o computador travado, somos orientados a abrir um chamado. Não havendo mais
interessados em fazer questionamentos, o Prof. Ítalo passou a palavra aos Diretores
para as falas de encerramento. Prof. Odair deixou registrado seu objetivo de termos
definido um Procedimento Operacional Padrão para as diversas atividades. Agradeceu
muito a oportunidade de participação e das contribuições recebidas. Prof. Gustavo
Fonseca relatou as dificuldades e a importância de avaliar a prioridade dos pedidos,
disponibilidade de material, agendamento da tarefa. Com isso, torna-se praticamente
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impossível  um só servidor administrar todas as tarefas e ainda dar feedback  dos
andamentos. Colocou-se à disposição da equipe do IMar. Prof. Fábio, ao encerrar a
fala, agradeceu a disponibilidade dos diretores e apresentou sugestões no sentido de
serem  avaliados  os  fluxos  eliminando-se  os  entraves  burocráticos  para  os  casos
emergenciais  e,  em paralelo,  ter  mais  gente  para  ajudar  o  Danilo.  Encerrada  a
apresentação  e  dirimidas  dúvidas,  o  presidente  RETORNOU  À  VOTAÇÃO  dos
representantes da CPPD, pauta que foi interrompida após as votações. Contabilizados
os votos, foram apresentados aos presentes, que também os conferiram: Profa. Pilar =
17 votos; Prof. Felipe = 12 votos; Prof. Augusto = 7 votos. Não foram registrados votos
para a Profa.  Juliana.  Deste modo,  conforme acordado anteriormente,  teremos os
professores  Pilar  e  Felipe  como  membros  titulares  e  o  professor  Augusto  como
membro suplente  da nossa representação na CPPD.  Na sequência,  passamos aos
pontos  de  pauta  que  foram  incluídos.  7.  Indicar  um  representante  para  o
CONDESB – Conselho de Desenvolvimento Metropolitano da Baixada Santista,
a  pedido da Direção do campus.  Feita  a  consulta  aos  docentes,  tivemos  três
manifestações  de  interesse:  André  Vizine,  Fábio  Simões  e  Felipe  Gusmão.
Considerando que o Prof. Fábio manifestou-se no sentido de disponibilidade em caso
de não haver outros interessados e o Prof. Felipe ofereceu-se para ser seu suplente,
caso necessário, o presidente dos trabalhos perguntou ao Prof. Fábio sobre o interesse
em manter a sua candidatura e abrirmos votação ou não. Ressaltou, ainda, que o Prof.
André Vizine já tem uma interlocução prévia com o CONDESB. Prof. Fábio Simões
declinou em favor do Prof. André, que reforçou seu interesse em participar visto que já
vem atuando junto ao Conselho.  Não havendo objeções,  o  Prof.  Ítalo colocou em
votação,  por  contraste,  a  indicação  do  Prof.  André  Luiz  Vizine  Pereira  para  a
representação  do  IMar  no  CONDESB,  que  foi  aprovada  com o  registro  de  uma
abstenção por conflito de interesse. 8. Homologar o nome do Coordenador e Vice-
Coordenadora  da  Câmara  de  Ensino  de  Graduação,  conforme  consta  do
Processo SEI 23089.007810/2024-45. Em votação, por contraste, foram aprovados
os nomes dos professores Cledson Akio Sakurai e Daniela Milstein, com o registro de
uma abstenção por conflito de interesse. 9. Conhecer e aprovar a nova versão,
atualizada,  do Regimento Interno da CaEC-IMar,  elaborada com base nos
apontamentos  da  ProEC,  conforme  consta  do  Processo  SEI
23089.113260/2019-35. O Prof. Juan Alba fez uma breve explanação sobre o ponto,
ratificando as informações que foram apontadas no pedido de pauta encaminhado
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previamente a todos os conselheiros. Não havendo questionamentos ou manifestações
contrárias, o presidente colocou em votação, por contraste, e o Regimento Interno da
CaEC-IMar foi aprovado por unanimidade. 10. Conhecer e ratificar os nomes do
Presidente e  do Vice-Presidente,  respectivamente,  da Comissão de Bancas
(item 4 da Pauta): Prof. Dr. Rodolfo Eduardo Scachetti e Prof. Dr. Fábio André
Perosi. Em votação, por contraste, os nomes foram aprovados por unanimidade. Nada
mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Sueli  de  Amorim  Chaves  de  Freitas,
secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo
Senhor Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
16 DE MAIO DE 2024.

 
 
 

 Italo Braga de Castro
Vice-Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista

  
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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